

КОМЕМОРАТИВНЕ СВЕЧАНОСТИ ПОВОДОМ 98. ГОДИШЊИЦЕ

Поносни на своје



Последњих дана септембра, традиционално, из многих градова Србије, али и наши земљаци из дијаспоре, походе Крф, Видо, Гувију, Агеос Матеос, Солун и Поликастро, да би одали почаст сенима ратника, који су се неустрасиво борили за слободу поробљене отаџбине. Били су то своје-

врсни часови поноса и туге, јер више хиљада ратника почива на вечним стражама у пријатељској земљи.

Државну делегацију Србије предводили су министар одбране Братислав Гашић и министар за рад, запошљавање, борацка и социјална питања Александар Вулин. У делегацији су били и генерал-мајор Ђокица Петровић, коман-

дант Команде за обуку, пуковник Слађан Ристић, начелник Управе за традицију, стандард и ветеране и пуковник Слободан Стопа, помоћник команданта Копнене војске.

Почасти на Крфу

Колоне људи су се 24. септембра сливале у солунску луку, одакле их је трајект пребацио на острво Видо. Крај спомен-костурнице, грчки свештеници одржали су опело страдалим ратницима, а на свечаности се окупљенима обратио градоначелник Крфа Костас Николовзос. Он је говорио о времену када је Крф био седиште српског парламента и владе и војске, али и недавном јер Крфљани су масовно пружили помоћ поплављеној Србији. Он је истакао да на Крф сада долазе потомци старих ратника који се надањују њиховим делима, те да се традиционално пријатељство Крфљана и српског народа преноси са колена на колена.

Јунаци Дринске дивизије

Одајући почаст јунацима Дринске дивизије, министар одбране Братислав Гашић је истакао да они заслужују да не оду у заборав, већ да се подсећамо како је сваки од њих постао пример понашања једног војника у тешких четири године за нашу државу.

– Захваљујући свим незнатим и знатим јунацима, њихова највећа жртва, давање живота за своју земљу заслужује свако поштовање. Слобода и част српског народа и државе и српског војника из времена Великог рата уздигнути су на пиједестал оних који се памте. Евоцирајући успомену на наше претке, јунаке Дринске дивизије из Првог светског рата, подсећамо себе и генерације садашње и будуће како се на провереним вредностима из прошлости успешно може градити будућност – рекао је министар Гашић.

Јунаке

Министар Александар Вулин изјавио је на Крфу да је Први светски рат био борба за слободу и опстанак српског народа и да се не могу изједначаваати агресори и они који су се бранили.

– Слобода и дужност су речи које су означиле генерацију на чијим гробовима стојимо. Слобода и дужност морају бити речи које ће означити генерацију у чије име ја говорим – казао је Вулин и додао да су наши непријатељи увек били велики и превелики, али и да су наши пријатељи били још већи.

Поред министра Вулина ловорове венце на спомен-костурницу положио је министар одбране Братислав Гашић, званичници Грчке, градоначелник Крфа и представници више српских удружења за неговање традиција ослободилачких ратова Србије.

Министри Гашић и Вулин положили су венце и код Морнаричког крста и у „Плаву гробницу“ и обишли Српску кућу, музеј посвећен страдању српске

војске током повлачења преко Албаније у Првом светском рату.

Том приликом министар Гашић је кустосу Љубомиру Сарамандићу уручио сребрну спомен-медаљу за изузетни допринос Министарству одбране. Венци су положени и на спомен-плочи у Гувији, где се српска војска искрцала на Крф, на споменик Дринској дивизији и споменик Јанису Јанулису.

Комеморације у Солуну

Званичне делегације и више стотина грађана Србије и Грчке положили су венце у оквиру комеморативних свечаности поводом обележавања годишњице пробоја Солунског фронта, крај Спомен-костурнице на Српском војничком гробљу на Зејтинлику у Солуну.

Делегација Министарства одбране и Војске Србије положила је венце и крај меморијала на француском, британском, италијанском и руском војничком гробљу у оквиру комплекса Војног гробља на Зејтинлику.

Венци су положени и на споменик Дринској дивизији, као и на Брду Поликастро, где је пробијен Солунски фронт.

Путевима пријатељства

Удружење војних пензионера Србије организовало је од 19. до 29. септембра поход кроз Србију, Црну Гору, Албанију, Грчку и Македонију, назван „Пут пријатељства“, којим је обележен век од избијања Првог светског рата. Укупно 60 чланова те родољубиве организације прешло је пут којим се кретала српска војска од 1915. до 1918. године.

Комеморативним свечаностима присуствовали су најбољи кадети Војне академије и студенти Полицијске академије. Новину у церемонијалном делу представља то што ће од ове године кадети носити две заставе прослављених јединица из Првог светског рата. Овога пута биле су то заставе Трећег пешадијског пука првог позива „Краљ Милан“ и Коњичког пука првог позива Шумадијске дивизије. Док су полагани венци, труба мајора Љубише Стојичића оглашавала се култном композицијом „Тамо далеко“. ■

Звонимир ПЕШИЋ



Чувару Српског војничког гробља Ђорђу Михајловићу, министар одбране Братислав Гашић уручио је униформу српског официра из Првог светског рата

